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Τα Τρίκαλα τιμούν τον Πολιούχο και Προστάτη 
τους, Άγιο Βησσαρίωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε και φέτος ο Άγιος Βησσαρίων 
Αρχιεπίσκοπος Λαρίσης, Πολιούχος και προστάτης της πόλεως 
των Τρικάλων και της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης και Σταγών.

Το πρωί της 10ης Μαΐου 2026 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου 
Τρικάλων τελέσθηκε πανηγυρικό αρχιερατικό συλλείτουργο με προεξάρχοντα τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο και συνιερουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ και Τ
ρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, ενώ έψαλλε ο εκλεκτός χορός 
ιεροψαλτών.

Την ώρα του «Κοινωνικού» ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε του 
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Αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους λέγοντας τα εξής:

«Πανιερώτατε Μητροπολίτα Λεμεσού κ. Αθανάσιε, Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα 
Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ, Σεβαστοί Πατέρες, Εντιμότατοι Άρχοντες, Aγαπητοί 
αδελφοί.

Η σημερινή Κυριακή της Σαμαρείτιδος είναι μία ημέρα ιδιαίτερης πνευματικής 
χαράς και ευλογίας για την τοπική μας Εκκλησία, διότι σύσσωμο το ευλογημένο 
πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας τιμά και γεραίρει τον Πολιούχο μας, τον 
Άγιο Βησσαρίωνα τον θαυματουργό.

Και τι σημαίνει αλήθεια να εορτάζει μία πόλη τον Πολιούχο της; Σημαίνει να 
θυμάται τις ρίζες της.

Να αναγνωρίζει ότι δεν πορεύεται μόνη της μέσα στην ιστορία, αλλά έχει 
προστάτη, πρεσβευτή και πνευματικό πατέρα.

Σημαίνει να αναζητεί δύναμη από την προσευχή και το παράδειγμα εκείνων που 
έζησαν το Ευαγγέλιο όχι με λόγια, αλλά με θυσία, ταπείνωση και αγάπη.

Ο Πολιούχος δεν είναι ένα πρόσωπο του παρελθόντος· είναι ζωντανή παρουσία, 



σκέπη και παρηγοριά για τον λαό του Θεού.

Μέσα σε αυτή την αναστάσιμη και πανηγυρική ατμόσφαιρα, η καρδιά της τοπικής 
μας Εκκλησίας χτυπά σήμερα πιο δυνατά, καθώς υποδεχθήκαμε στην πόλη των 
Τρικάλων τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο, ο οποίος 
προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προς τιμήν του κραταιού 
προστάτου μας.

Πανιερώτατε, η παρουσία σας δεν είναι απλώς μία τιμητική συμμετοχή· είναι 
ευλογία, παρηγοριά και ζωντανή μαρτυρία της ενότητας της Ορθοδοξίας. Στο 
πρόσωπό σας αναγνωρίζουμε έναν πατέρα και ποιμένα, που δεν έμαθε να στέκεται 
από μακριά, αλλά να πλησιάζει τον άνθρωπο, να ακούει τον πόνο του, να σηκώνει 
το βάρος του και να το προσφέρει προσευχητικά ενώπιον του Θεού.

Το ήθος σας, η απλότητα, η ταπείνωση και η αυθεντικότητα του λόγου σας 
αγγίζουν τις ψυχές, όχι γιατί εντυπωσιάζουν, αλλά γιατί αληθεύουν. Και αυτό ίσως 
έχει περισσότερη ανάγκη ο κόσμος μας σήμερα: λόγο αληθινό, καρδιά ανοιχτή, 
παρουσία πατρική.



Και ερχόμενος από την ευλογημένη γη της Κύπρου, κουβαλάτε μαζί σας τον πόνο, 
αλλά και την ελπίδα ενός λαού που δοκιμάστηκε, αλλά δεν λύγισε. Η μαρτυρία της 
Εκκλησίας εκεί, μέσα από τη δική σας διακονία, γίνεται φως μέσα στις δυσκολίες, 
γίνεται στήριγμα για τον άνθρωπο που αγωνίζεται, γίνεται υπενθύμιση ότι η πίστη 
δεν είναι λόγος, αλλά ζωή.

Επιτρέψτε μας, επίσης, να εκφράσουμε τις θερμές ευχαριστίες μας προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ, ο οποίος είναι «των 
Ταξιαρχών το βλάστημα και της Τρίκκης το καύχημα» και πάντοτε περιβάλλει με 
αγάπη και ενδιαφέρον τη γενέτειρά του και τον λαό της. Σας υποδεχόμαστε 
σήμερα όχι μόνο με σεβασμό, αλλά με αγάπη ειλικρινή και συγκίνηση βαθιά. Η 
παρουσία σας ανάμεσά μας είναι δώρο Θεού και ενίσχυση για όλους μας.



Και κλείνοντας, ευχόμαστε προς τους Αγίους Αρχιερείς, τους σεβαστούς Πατέρες, 
τους ιεροψάλτες μας που τόσο όμορφα και κατανυκτικά πλαισίωσαν τη σημερινή 
πανήγυρη, τους Άρχοντες του τόπου μας και προς όλον τον πιστό λαό, ο Άγιος 
Βησσαρίων να σκεπάζει τη ζωή μας, να στηρίζει τις οικογένειές μας, να δυναμώνει 
τους κουρασμένους, να φωτίζει τους νέους και να κρατά την καρδιά μας κοντά 
στον Χριστό.

Παρακαλούμε, τον Πανιερώτατο, να ανοίξει σήμερα τη δεξαμενή της πατρικής του 
καρδιάς και, με τον λόγο της αγάπης και της αλήθειας, να ξεδιψάσει τις ψυχές 
μας, οι οποίες διψούν για ελπίδα, παρηγοριά και Χριστό

Χρόνια πολλά και ευλογημένα!».



Στον πανηγυρικό της ημέρας o Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. 
Αθανάσιος αναφέρθηκε εμπνευσμένα για την σημερινή εορτή του Πολιούχου 
Αγίου Βησσαρίωνος εκθειάζοντας λαμπρά σημεία του βίου του, αλλά και για την 
Αγία Φωτεινή την Σαμαρείτιδα Ευχήθηκε δε ο Πολιούχος των Τρικάλων, άγιος 
Βησσαρίων να είναι βοηθός και αρωγός στην ζωή και το έργο όλων των ευλαβών 
χριστιανών και πρόξενος όλων των πνευματικών αγαθών σε όλους τους 
ανθρώπους.
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